

北陡镇主动作为,牵线搭桥 滞销辣椒搭上直销快车



江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/北陡宣)“今年辣椒产量高,市场价格低,往年收购商都会来收货,但今年几乎没人来。我种了超过2.67公顷(40多亩),目前亩产400公斤左右。之前辣椒没卖出去,快要烂在田里,看着很是心疼。幸好有镇党委政府的帮助,让我们走出了困境。”北陡镇辣椒种植户苏阿姨感慨道。

当前,正是辣椒收获的季节,然而,受各种因素影响,北陡镇数万公斤优质辣椒滞销,种植户为此

愁眉不展。为助力滞销辣椒搭上直销快车,协助种植户走出困境,连日来,北陡镇主动作为、牵线搭桥,党委政府积极主动对接各地商会,邀请收购商到现场考察,为焦急的农户寻找销路。在各界的共同努力下,品质上佳的辣椒得到收购商的青睐,目前已成功售出部分辣椒,有效解了种植户的燃眉之急。

据了解,北陡镇是一个渔业、旅游、农业并重的小镇。农业方面,得益于紫罗山、葵田山两大山脉优质山泉水的浇灌,荔枝、辣椒、花生、丝苗米等农副产品深受广大群众及游客欢迎。其中,石蕉村委会气候水土十分适宜冬季辣椒的种植,种植总面积约53公顷(近800亩),辣椒品种优良,今年却

因种种原因导致滞销。

“近年来,为掌握基层一线情况,北陡镇一直坚持每周开展‘领导干部驻点普遍直接联系群众’活动。”石蕉村党总支书记容炳雁表示,了解到辣椒滞销的情况后,驻点组干部立即将情况汇报给镇政府。

获悉情况后,北陡镇主动作为,相关负责人打电话联系各地商会,并成功邀请了广东华悦餐饮管理有限公司等企业代表前往北陡镇进行现场考察。“北陡辣椒的品相极佳、品质上乘,口感好、味道足,得到较多消费者好评,所以我们选择从北陡镇收购辣椒。”江门市相当地餐饮管理有限公司经理喻先生说道。

据了解,为打开农产品的销售市场,北陡镇党委政府积极主动做好对接工作,以“商家+农户”的直销模式,在北陡镇建立荔枝、丝苗米、辣椒等农副产品生产和直销基地。这种“商家+农户”的直销模式,由商家当场收货结算,现金即时交付到农户手上,满足商家需要的同时保证了农产品的质量,还能减少中间流通环节,有效保护农户的利益,实现双赢,受到农户和商家的一致好评。

接下来,北陡镇将继续贯彻落实党的二十大精神,积极主动为群众办实事,始终把群众的“急难愁盼”放在心上,落实在行动上,坚持做到民有所忧、我有所为,用心用情为人民群众排忧解难。

说“大白话”讲故事

冲蒔镇这场宣讲活动接地气

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/林雅琪)“请大家说说看,这十年来我们周边发生了哪些变化?”“现在村场变得干净整洁,新建了很多设施,很漂亮,有得玩有得坐,很舒服。”……近日,一场接地气的学习贯彻党的二十大精神宣讲活动在冲蒔镇西海南洲村大榕树下举行。

宣讲伊始,冲蒔镇挂职党委委员、驻西海村第一书记何刚勇,用提问的方式,让村民回忆生活中的点滴变化。看到美丽的村容、整洁的村场、精致的凉亭……村民们真切感受到党的好政策带来的幸福和温暖。

近年来,冲蒔镇筹集600多万元着力打造西海南洲生态宜居示范村,对村党建文化公园、四季果园、游步道、展览馆、南洲故事画廊等景观进行建设,全面改善村庄环境,不断提升乡村旅游体验,一幅美丽乡村画卷徐徐展开。

活动中,何刚勇紧贴党的二十大精神内容,把政策解读与村民身边息息相关的话题相结合进行宣讲,用村民们容易接受的方式,介绍了今后乡村产业、乡村振兴、民生福祉等政策,帮助村民们把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

据了解,为深入学习贯彻党的二十大精神,将党的好声音、好政策送到群众心坎上,近段时间以来,冲蒔镇坚持领导干部示范带头学,组织班子成员对党的二十大精神进行认真学习,交流心得体会。由驻村组成员组建了党的二十大精神宣讲志愿服务队,依托各村(社区)党群服务中心、新时代文明实践站、农家书屋等宣传阵地,举行了17场专题宣讲会,结合群众喜好,以群众爱听的“大白话”、讲故事等形式宣传党的二十大精神。

接下来,冲蒔镇将继续认真开展学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲活动,以集中宣讲、面对面交流、送戏下乡等形式,将党的二十大精神送到基层一线、田间地头,凝聚广大基层群众的力量,让党的二十大精神在冲蒔镇落地生根、开花结果。

四九镇禁毒教育基地揭牌 护航青少年健康成长

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/梁泽康)为增强青少年识毒、防毒、拒毒的能力,护航健康成长,12月23日,四九镇在业学中学举办四九镇禁毒教育基地揭牌仪式。

活动主办方指出,禁绝毒品,是全社会的共同期盼和责任。希望每位到场的学生,能通过参观禁毒展览、观看禁毒影片、参加禁毒主题活动等形式,充分认识毒品的危害,珍惜青春,珍爱生命,积极向上,健康生活,共同携起手来,自觉抵制毒品。

据了解,四九镇禁毒教育基地占地面积160平方米,基地由禁毒戒律、禁毒问答、禁毒视频播放、禁毒史介绍、禁毒知识展厅等五大板块组成,集合多媒体演示、仿真毒品展示等多种元素,用传统方式加现代科技手段,让人们直观和全方位感受认识毒品的可怕、危害和严重后果,从而强化“珍爱生命、远离毒品”的意识。



广海镇双门村迎来丰收季 良“橙”美景 等你来

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)12月,广海镇双门村的田地里,一个个金黄圆润的甜橙挂满枝头。摘一个削皮后放进嘴里,满口香甜,芬芳浓郁的橙香沁人心脾。作为海上丝绸之路重要站点的广海镇,正在迎来双门甜橙丰收季。

走进双门村,一棵棵粗壮的橙树上挂满了色泽金黄、圆润饱满的甜橙。每一个橙子,都散发出清新香气。据当地种植户介绍,双门村种植的橙树大多都有七八年树龄,2019年前后进入丰产期。近年来,双门甜橙凭借鲜美多汁,以及清甜中带有一股独特花香味的特点,在市场上走红。

双门甜橙能有如此品质,得益于当地种植户用鱼、虾、贝壳等海产发酵的有机肥料进行种植,以及用含有丰富矿物质、微量元素的山泉水灌溉,这样出产的甜橙皮薄肉多、果肉晶莹剔透,吃起来肉脆无渣、果粒鲜嫩水润。

目前,甜橙已成为当地的特色农产品,每到收获季,近4公顷的甜橙被新老顾客预订一大半,为种植户带来可观的收入。

捧着沉甸甸的甜橙,种植户脸上挂满了笑容。

白沙新闻

同心画好“三张图” 凝聚发展磅礴力量

白沙镇推动“人才强基工程”落地落实



白沙镇在人才驿站设置党的二十大精神学习资料专区。



人才驿站成为人才学习交流的主阵地,为人才提供温暖的港湾。

打造发展平台 画好推动落实的“施工图”

走进白沙镇党群服务中心,这里设备齐全,环境温馨,还有专业的人才服务窗口和人才服务专员,为镇域人才提供沟通交流、业务办理、咨询协助等一站式服务。

记者在该中心内的人才驿站看到,该镇以人才驿站为圆心,串联起镇级党群服务中心、村级党群服务中心以及企业党员活动室,以发挥“多重服务、连接镇村、联动港澳”的作用。“我们致力打造乡村振兴和粤港澳大湾区物流人才汇集点,积极整合党建资源、凝聚政企共识,锻造人才引育留用全链条红色服务核心引擎。”该镇党委委员钟晓敏说道。

为进一步做好人才培育平台的运营,提供优质的人才服务,白沙镇建立了三支队伍。

政策解读“服务队”。白沙镇通过落实“人才管家”制度,在白沙镇党群服务中心一楼的综合服务大厅设立人才服务专窗,“一站式”为各类人才提供业务受理、政策咨询、项目洽谈对接、生活保障等综合服务。今年以来,专窗服务157人次,满意度达100%,切实办好人才关心的“关键小事”。该镇还以党群服务中心的人才驿站为抓手,打造集人才创新创业、政策兑现、宣传展示、互动交流为一体的人才服务新型阵地。

技能培训“宣讲队”。白沙镇立足本地产业发展,以“两新”组织、村(社区)镇级党群活动中心为依托,把农民党员、致富能手、“两委”干部、乡土人才等人员列为重点培训对象,根据不同技能需求举办培训28场次,为本地乡土人才培养提供了阵地。

通过广泛开展实用技术培训工作,基本实现在册人才培训全覆盖,切实提高本土人才的科技意识和致富本领,为本土人才队伍不断发展壮大奠定基础,推动人才振兴。“白沙镇农业资源优越,

我们在希望的田野上奋斗,也获得了镇的贴心关怀与指导,所以才能顺利地进行农作物种植。”来自广西的尖椒种植户黄健钊说道。

人才是第一生产力,为做好人才储备工作,白沙镇还加强人才“预备队”的建设。白沙镇积极推进党建聚人才工程,以党员之家、干部之家、人才之家为撬动点,激发基层党组织凝聚青年人才党员活力,形成“党建+人才驿站”融合交流新模式,集聚青年人才党员259名,积极发挥青年人才党员先锋模范作用,开展党员志愿服务超过500场次,惠及群众超过2万人次。

坚持党建引领 画好保障实施的“责任图”

“镇党委政府给予了我们许多支持与关怀,企业的党建活动很丰富,且结合生活与工作的实际进行,让我们感到温暖,所以,我递交了入党申请书,希望能成为一名共产党员,更好地为白沙镇、为企业发展出力。”创力仕实业(台山)有限公司副总监魏丙坤说道。

今年,白沙镇根据实际制定培养和发展高层次人才党员的计划,拥有研究生学历的魏丙坤正是发展对象之一。在人才培育上,白沙镇积极发挥党建引领作用,将成效延伸到企业未端,以“家”的温暖进一步助力企业发展。

如今,像创力仕实业(台山)有限公司这样拥有党支部的企业,常常在镇党委的引导带领下,开展企业人才交流活动,实现技术探讨与交流,以党建引领特色活动,也为企业注入源源动力。

“我们不仅要求各部门做好企业人才工作,还将人才工作成效纳入支部书记党建述职考核,把党建引领作用延伸到企业未端。”钟晓敏介绍,在“两新”示范党支部创力仕实业(台山)有限公司党支部,特色党建主题活动、党支部“评星定级”及“一支部一品牌”等党建体系的建立和巩固,正助力“党建+人才”培养模式的深化。

“今天,我为大家带来的是辣椒种植技术的分享,欢迎大家一起来交流学习。”“如何将白沙本地农产品做大做强,我们从几个方面来阐述,大家在聆听的过程有想法,欢迎积极互动。”……今年以来,在全新升级的白沙镇党群服务中心人才驿站里,数十场主题沙龙及“新农人”创业经验分享交流会在此上演。暖心的人才交流活动赢得了阵阵掌声,舒心的环境也让“新白沙人”感受到家的温暖。

打造人才、“新农人”创新交流平台,增强人才稳定性、归属感,是白沙镇不断推动江门市“人才强基工程”的缩影。近年来,白沙镇积极探索将党建优势转化为治理优势、发展优势、竞争优势的新路,以村级党组织和“两新”组织党组织为抓手,通过建立和完善新时期人才培育阵地,画好江门市“人才强基工程”“三张图”,构建“人才推动事业、事业成就人才”良好格局。

文/图 李嘉敏 白沙宣

科学建立机制 画好统筹推进的“规划图”

让人才在地方就业、生活得有奔头、有盼头,科学的机制是基础,能推动镇域高质量发展,为培育高素质技能人才提供支撑。

近年来,白沙镇成立人才强基工作领导小组,制定白沙镇“人才强基工程”实施方案,落实“一名领导干部带领一个部门联系一个支部指导一家企业(或合作社)”的“1+4”人才引进责任机制。

白沙镇作为粤港澳大湾区(江门)农产品现代交易流通中心项目选址地,在人才发展上,重点聚焦粤港澳大湾区(江门)农产品交易流通中心“科技型流通中心、智慧型人才管理”建设目标,把招才引智作为园区打造高精企业产业带的核心,作为带动全镇社会经济实现高质量发展的基础。目前,已引入大湾区物流园公司,投入12.2亿元推进园区基础设施建设。

通过明确人才队伍建设的总体目标、任务和措施,按照“项目化、表格化、

时序化”模式严把时间节点,构建“白沙镇党委统一领导、各部门协同作战、上下整体联动、基层党支部推进实施”的人才工作格局,白沙镇进一步确保江门市“人才强基工程”落地落实。

“我们是白沙镇的企业,镇的领导干部经常到企业指导,协助企业招引人才,对我们有很大的帮助。今年,在白沙镇党委指导下,我们公司成立了党支部。”山度士(广东)服饰智造有限公司相关负责人陈艳婷点赞了白沙镇“1+4”人才引进责任机制。